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 الفصل السادس

   نظام تكاليف الاوامر الإنتاجية
 مقدمة

قياس تكلفة الإنتاج ويطبق في الصناعات التي يكون فيها الإنتاج حسببط بلبببات لم انظ  وه  الأوامرنظام تكاليف      

 .البب   .......  المستشببفيات  ،والاصببلا   مراكببا المةمببة  ،الإنشبباءاتصببناعة    الأثاث،ورغبات العملاء مثل صناعة  

لببذلي يعتبببر ويركا هذا النظام على تحةية تكلفة كل أمببر انتبباجي علببى حببة ، امر انتاجي،    لويسمي بلط كل عمي

 بةراسة:وسوف نهتم ، الأمر الإنتاجي هو وحة  قياس التكلفة

 الإنتاجي.تحةية تكلفة الأمر  -1

 .(اليوميةقيود التكاليف ) تةفقدور  تسجيل  -2

 .الاستاذ )يطلق عليها البعض حسابات المراقبة(حسابات  تصوير -3

 .تامة الصنع، وتكلفة البضاعة المباعة تكلفة البضاعة اعةاد قائمة -4

 معالجة فروق التحميل.  -5

 :تحديد تكلفة الأمر الإنتاجي أولاً:

 هي:تتكون تكلفة أي أمر إنتاجي من ثلاثة عناصر بريقة التكلفة الكلية، لذلي  علىيعتمة نظام تكاليف الاوامر 

 .، والتي توضح كمية ونوع الموادالممازنمن المام  استمار  صرف الموادتحةد من واقع   :المباشرةالمواد   -1

 .، التي توضح ساعات العمل في كل امرللعمالالوقت  استمار تحةد من واقع   :المباشرةالأجور   -2

لا يمكن حصرها  ، وأيضا  لأمر معين لا يمكن تتبعها التي  التكاليف  يوه  :غير المباشرةالتكاليف الصناعية   -3

باستمةام معةلات التحميل التقةيرية   علي أساس تقةيري  إلا في نهاية الفتر ، لذلي يتم تحميلها على الأوامر

  كالآتي:وتحةد  (محملة)  غير مباشرة  تكاليف صناعيةوتسمى 

 معةل التحميل التقةيري =  -أ
 المقةر   غير المباشر اجمالي التكاليف الصناعية 

 النشاب المقةرمستوي 

ويكببون فببي صببور  )الآلات سبباعات تشبب يل  او ساعات العمل المباشر اساس على يقاس :النشاط المقدر            

 )ويكون في صور  نسبة مئويببة(. المباشر كما يمكن ان يقاس باستمةام الاجور   ،ريال للساعة(  ××

 ويجط ان يكون مستوي النشاب هو المتسبط في تحمل الشركة لهذه التكاليف.

 = النشاب الفعلي للأمر × معةل التحميل التقةيري لأي امر (المحملةغير المباشر  ) الصناعية التكاليف -ب

 :  لاحظ

 كالتالي: الأوامر قائمة تكاليف قائمة تسمىإذا كان هناك أكثر من أمر انتاجي يتم تحةية تكلفتهم في  -1

 إجمالي  ( 17أمر ) ( 16أمر ) ( 15أمر ) انبببببببببببببالبي 

 ××  - - ××   تحت التش يل اول الفتر انتاج  رصية 

 ××  ××  ××  ××  مواد مباشر  

 ××  ××  ××  ××  أجور مباشر  

 ××  ××  ××  ××  (   (محملة غير مباشر ) تكاليف صناعية

 ××  ××  ××  ××  الي بببببإجم

، غيببر مباشببر غير مباشببر ، أجببور  )موادغير المباشر  الفعلية  التكاليف الصناعيةالفتر  يتم حصر   في نهاية    -2

 التحميل:لتحةية فروق  (المحملة)غير المباشر  الصناعية  التكاليف ومقارنتها مع (اخريتكاليف صناعية 

 محملة(=ال) غير المباشر ت. ص.  – المباشر )الفعلية(غير   ت. ص. =  فروق التحميل     

 (ص تحميل بالنق)قيمتها من  بأقل مقةر +( )                                                                                        

 اد (ي)تحميل بالا بأكثر من قيمتها مقةر  (-)                                     
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 .كالاتي المباعة البضاعةفي حساب تكلفة  فروق التحميل او اقفال عالجةمويتم               

 مقةر  بأكثر من قيمتها  مقةر  بأقل من قيمتها

 من حب/ تكلفة البضاعة المباعة ××

 مباشر تكاليف صناعية غير  الي حب/××          

  مباشر تكاليف صناعية غير من حب/  ××

 المباعةتكلفة البضاعة  الي حب/××          

 مثال:
تستمةم احةى الشركات الصناعية نظام تكاليف الأوامر الإنتاجية وقة أمكن الحصببول علببى البيانببات التاليببة خببلال    

 الأخير :فتر  التكاليف 

 ( 101رقم ) تمص الأمرريال  15000بلغ رصية الإنتاج تحت التش يل أول الفتر    -1

 كالآتي:بةأت الشركة خلال الفتر  في تصنيع بعض الأوامر وكانت بياناتها   -2

 ساعات تش يل الآلات   مباشر   عمالة مواد مباشر   رقم الأمر 

 ساعة 1000 ريال 3000 ريال 5000 101

 ساعة 2000 ريال 8000 ريال 7000 102

 ساعة 1500 ريال 7000 ريال 9000 103

يتم تحميببل الأوامببر بالتكبباليف الصببناعية غيببر المباشببر  علببى أسبباس سبباعات تشبب يل الآلات وكانببت التكبباليف   -3

  .ساعة تش يل آلات 30000ريال ومستوى النشاب المقةر  180000 اول الفتر  المقةر  الصناعية غير المباشر 

 14000 مببواد غيببر مباشببر  بياناتهببا:الفعلية وكانببت  غير المباشر في نهاية الفتر  تم حصر التكاليف الصناعية    -4

 ريال. 3000 أخرى غير مباشر  ريال، تكاليف صناعية 12000مباشر  أجور غير   ريال،

   المطلوب:

 .واقفالها المباشر إعةاد قائمة تكاليف الأوامر وتحةية فروق التحميل للتكاليف الصناعية غير 

 الاجابة 

 الأوامر:قائمة تكاليف   -
 إجمالي  ( 103أمر) ( 102أمر ) ( 101أمر ) ان ببببببالبي 

 15000 - - 15000 التش يل أولتحت  انتاج  رصية

 21000 9000 7000 5000 مواد مباشر 

 18000 7000 8000 3000 مباشر  عمالة

 27000 9000 12000 6000 (محملة  غير مباشرة) تكاليف صناعية

 81000 25000 27000 29000 اجمببببالي 

 معةل التحميل التقةيري =
180000 

 تش يل الآلات ساعةلكل ريال  6= 
30000 

 ريال 6000=  6×  1000=  101للأمر 

 ريال 12000=  6×  2000=  102للأمر 

 ريال 9000=  6×  1500=  103للأمر 

 )محملة( غير المباشر ت. ص.  – (الفعلية)غير المباشر   ت. ص.فروق التحميل =  -

                      =(14000+12000+3000)   –  27000 

 .)تحميل بالنقص( من قيمتها قلبأ مقةر  2000=  27000 – 29000=    

 فروق التحميل: اقفال

 تكلفة البضاعة المباعةمن حب/  2000

 مباشر تكاليف صناعية غير  الي حب/ 2000                          
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 :(اليوميةقيود دورة تسجيل تدفق التكاليف )  :ثانياً 

 شراء المواد وصرفها:  -1

 60000، وقامت الشببركة بشببراء مببواد خببام بمبلببغ ريال  7000المواد المام في بةاية الفتر     حساب  بلغ رصية

ريال مببواد مباشببر   50000ريال منهببا  52000المواد المام المنصرفة من الممان ، وبل ت  على الحساب  ريال

 ريال مواد غير مباشر . 2000و

 : واد المباشر  وغير المباشر  مصرف ال : المام  وادمشراء ال

 المام  المواد / بمن ح 60000

 الةائنون الي حب/ 60000     

 من مذكورين 

 المباشر (  )الموادتحت التش يل   الانتاج/بح 50000       

 المباشرة(  غير )الموادمباشر   رغي تكاليف صناعية  / بح 2000       

 .  المام  المواد / بالى ح  52000

  :ويظهر حساب المواد المام كالاتي

 حب/ المواد المام                                                       

7000 

60000 

 

 رصية أول الفتر 

 مشتريات المواد( )الةائنون  / حب الى

 

52000 

 

15000 

 )المواد المنصرفة( مذكورين /من  

 

 آخر الفتر  رصية    

67000   67000  

 :على الاوامر  الاجورتحميل   -2

 ريال. 15000المباشر   وللعمالة غيرريال  60000لعمالة المباشر  لالفتر  بل ت الاجور المستحقة خلال 

 من مذكورين 

 المباشرة(  لعمالة)اتحت التش يل   الانتاج  / بح 60000        

 غير المباشرة(  العمالة) مباشر غير  تكاليف صناعية  / بح 15000        

 ة المستحق الأجور / بالى ح  75000

  :كالاتي الاجور المستحقةويظهر حساب 

 حب/ الاجور المستحقة                                                       
  75000 

 

 

 مذكورين /من  

 

    

 :(المباشرة)المحملةغير   تحميل الأوامر بالتكاليف الصناعية -3

ريال لكل ساعة تش يل الات وبل ت سبباعات الآلات المسببت رقة فببي  6بفرض ان معةل التحميل التقةيري هو    

 ساعة. 15000 الممتلفةانتاج الاوامر 

   =ريال 90000ريال =  6×ساعة  15000التكاليف الصناعية غير المباشر  المحملة 

 التش يل.تحت  الانتاج / بمن ح 90000

  . المباشر )المحملة(غير  تكاليف صناعية / بالى ح  90000
 ال (: .المصنع، ........ الآلات، ايجار هلاكستا)مثل  :الفعلية الاخرى ير المباشرةغ اثبات التكاليف الصناعية  -4

مستحق   ريال ايجار وتامين 60000 تتمثل فيريال  78000بل ت التكاليف الصناعية غير المباشر  الأخرى 

 ريال استهلاك معةات المصنع.  18000المصنع  على

 غير مباشر تكاليف صناعية  / بمن ح 78000                 

 إلى مذكورين                                            

 مستحق حب/ ايجار وتامين60000                                

 هلاكستمجمع الا  / بح 18000                                
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 ريال 95000= 2000+15000+78000= ( الفعلية)الصناعية غير المباشر   فالتكالي  لاحظ:

 ريال 90000محملة( = ال)الصناعية غير المباشر   فالتكاليبينما  

 )تحميل بالنقص( مقةر  بأقل من قيمتها 5000= 90000 – 95000فروق التحميل= 

  :كالاتيالتكاليف الصناعية غير المباشر  ويظهر حساب 

 المحملة            حب/ التكاليف الصناعية غير المباشر                                               الفعلية   

2000 

15000 

78000 

 )المواد غير المباشرة(  المواد الخام  / حـ الى

 الأجور غير المباشرة() الي حـ/ الاجور المستحقة

 . ص. غير المباشرة الأخرى( الي مذكورين )ت

 

90000 

 

5000 

 ()المحملةحـ/انتاج تحت التشغيل من 

   

 من حـ/ تكلفة البضاعة المباعة 

  (من قيمتهاباقل   المقدرة )فروق التحميل

95000   95000  

 صنع.لتامة ا  البضاعة  تكلفة  إثبات  -5

 ريال.  158000 ا الصناعيةاوامر وبل ت تكلفته  بضاعة او  انتاج من خلال الفتر  تم الانتهاءبفرض انه 

 (تامة الصنع او المكتملةالاوامر  )بتكلفةتامة الصنع  البضاعة /بمن ح 158000

 تحت التش يل الانتاج / بالى ح 158000

   المباعة:  البضاعةإثبات تكلفة    -6

 .ريال على الحساب 100000ريال مقابل مبلغ  80000بفرض انه تم شحن اوامر لاحة العملاء بل ت تكلفتها 

 

 حساب تكلفة البضاعة المباعة() تقفل في التحميل:معالجة فروق   -7

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاوامر البضاعة اواثبات ثمن بيع     الاوامر المباعة البضاعة او اثبات تكلفة        

 من حب/ تكلفة البضاعة المباعة 80000 

 الصنع . تامة البضاعة  الي حب/80000          

 من حب/ المةينين 100000

 المبيعات الي حب/ 100000          

 من قيمتها  بأكثرالمحملة تحميل ال فروق من قيمتها  باقلالمحملة تحميل ال فروق

 من حب/ تكلفة البضاعة المباعة ×× 

 مباشر .تكاليف صناعية غير  الي حب/××          

 مباشر تكاليف صناعية غير من حب/  ××

 المباعةتكلفة البضاعة  الي حب/××          
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  الاستاذ:تصوير حسابات   ثالثاً:

  ،غير مباشر  تكاليف صناعية / المستحقة، حب المام، حب/الاجور المواد /ب ح الي الحسابات السابقة، ةبالإضاف    

 هناك ثلاثة حسابات اخري من اهم الحسابات وهي: 

 تحت التشغيل    الانتاج /ـح                                           

×× 

×× 

×× 

×× 

 تحت التشغيل أول الفترة انتاج  رصيد

 المباشرة( )المواد الخام  المواد  / حـ الى

 (المباشرة )الأجور المستحقة  الأجور   /حـ الى

 ) المحملة( غير مباشرةتكاليف صناعية حـ/  الى

 ×× 

 

 

 ×× 

 التامة(  الاوامر )بتكلفة الصنعتامة البضاعة   /من 

 

 

 غير التامة (  لأوامرا تكلفة) آخر الفترةرصيد     

××    ××  

   

 تامة الصنع  البضاعة /ـح                                       

×× 

 

×× 

 أول الفترة الصنع تامة  البضاعةرصيد 

 

 تحت التشغيل الانتاج / حـ الى

 

  ×× 

 

 

 ×× 

 (بتكلفة الاوامر المباعة)  المباعة  البضاعةتكلفة  /حـ من

 

 

 ) تكلفة الاوامر التامة غير المباعة (آخر الفترة رصيد 

××   ××  

 

 المباعة  البضاعةتكلفة   / ـح                                       

×× 

×× 

 تامة الصنع  البضاعة /الي حـ 

 الي حـ/ ت. ص. غير مباشرة    او 

      (بأقل من قيمتهاالمحملة فروق التحميل )

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 من حـ/ ت. ص. غير مباشرة               

 (المحملة بأكثر من قيمتهافروق التحميل )

 

 (المعدلة  تكلفة البضاعة المباعة)  الدخلمن حـ / ملخص 

××  ××  
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 أمثلة متنوعة 
 :(1مثال )

 وقة توافرت لةيي البيانات التالية: تستمةم احةى الشركات الصناعية نظام تكاليف الأوامر،   

وفي ذلببي  (،101ريال وهي تكلفة الأمر رقم ) 15000تحت التش يل في أول الفتر   الانتاج بلغ رصية حساب  -1

 (100ريال وهي تكلفة الأمر رقم ) 18000 تامة الصنع البضاعةالتاري  كان رصية حساب 

 خلال الفتر  كانت بيانات التكاليف الفعلية على النحو التالي:  -2

 ساعات العمل المباشر  تكلفة الأجور المباشر   تكلفة مواد مباشر   رقم الامر 

 ساعة  7000 ريال 6500 ريال 9000 101

 ساعة  12000 ريال 16000 ريال 15000 102

 ساعة  3000 ريال 00105 ريال 00011 103

 ساعة   00220 ريال 33000 ريال 35000 اجمالي 

ريال  4000الفعليببة  غير المباشر والأجور  ريالا  2500الفعلية خلال الفتر     غير المباشر   المواد  تكلفة  بل ت  -3

 بشيي.ريال وسةدت  3500الأخرى  والتكاليف الصناعية

التكبباليف تقوم الشركة باحتساب معةل التحميل التقةيري علببى أسبباس سبباعات العمببل المباشببر، حيبب  بل ببت   -4

 مباشر.ساعة عمل  40000ريال ومستوى النشاب المتوقع  20000غير المباشر  المقةر   الصناعية

 .وفقا لاستمار  تكلفة الاوامر الماصة بهما102، 101من تصنيع الأوامر رقم  خلال الفتر  تم الانتهاء  -5

 ريال 65000بمبلغ على الحساب  101 ،100تم بيع الأوامر   -6

 المطلوب:

 .اعةاد قائمة تكاليف الأوامر وتحةية فروق التحميل -1

 .اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة قيودإجراء  -2

 المباعة البضاعةتكلفة  /الصنع، حبتامة  البضاعة /بحالتش يل، تحت الانتاج  تصوير حساب -3

 الاجابة 

 الأوامر:قائمة تكاليف   -1

 إجمالي  ( 103) ( 102) ( 101) البيان

 15000 - - 15000 لوتحت التش يل ا  انتاج رصية

 35000 11000 15000 9000 مواد مباشر  

 33000 10500 16000 6500 أجور مباشر  

 11000 1500 6000 3500 ( ملةحمغير مباشر )ص.  ت.

 94000 23000 37000 34000 إجمالي 

 معةل التحميل التقةيري =
20000 

 ريال للساعة  0.5= 
40000 

 ( ريال 0.5× معةل التحميل ) للأمر = ساعات العمل المباشر ي امرلأ محملة  ت. ص. غير مباشر 

  محملةغير مباشر  تكاليف صناعية  – تكاليف صناعية غير مباشر  فعليةفروق التحميل =  -

                         =(2500  +4000  +3500)     – 11000 

 (تحميل بالاياد من قيمتها ) كثرمقةر  بأ    (1000)=     11000 – 10000=                         
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 قيود اليومية: -2

 المواد:صرف     -1

 رينومن مذك           

 تحت التش يل الانتاج /بح 35000

 غير مباشر  تكاليف صناعية /بح   2500

 المام المواد /بالى ح  37500

 الأجور:تحميل     -2

 من مذكورين          

 التش يل.تحت  الانتاج /بح 33000

 غير مباشر  تكاليف صناعية /بح   4000

 المستحقة الأجور /بالى ح 37000

 مباشرة محملة:ت. ص. غير   -3

 تحت التش يل الانتاج /بح 11000

 (محملة)غير مباشر   تكاليف صناعية /بح يا ل 11000

 الأخرى:  غير مباشرة ص. ت.  -4

 غير مباشر تكاليف صناعية /بح 3500

 البني /بالى ح 3500

 الصنع:تامة    البضاعةتكلفة    -5

 البضاعة تامة الصنع /بح 71000

 يلش تحت الت الانتاجم  /بح الى 71000

34000  +37000  

 المباعة:تكلفة الأوامر    -6

 المباعة البضاعةتكلفة  /بمن ح 52000

  تامة الصنع البضاعة /بالى ح 52000

18000  +34000  

 البضاعة:ثمن بيع   -7

 من حب/ المةينون 65000

 الا حب/ المبيعات00056            

 اقفال فروق التحميل: -8

 مباشر تكاليف صناعية غير من حب/  1000

 تكلفة البضاعة المباعة الي حب/1000          

 :تصوير الحسابات -3

 تحت التشغيل  الانتاج /ـح

 رصية أول الفتر       15000

 المام المواد /بالى ح     35000

 المستحقة الأجور /بالى ح     33000

 ملةحم .ص  ت. /بالى ح    11000

94000  

  (102، 101) الصنع تامة البضاعة ب/حمن     71000

 

 (310 التامةغير  )الأوامر صية آخر الفتر  ر  02300

 

94000 

 حـ/البضاعة تامة الصنع                               
 (100رصية أول الفتر )أمر     18000

 

   تحت التشغيل  الانتاج /ـالى ح    71000

 

00089 

 ( 101، 100)امر  ا لمباعة البضاعةتكلفة  /بمن ح  52000

 

 (102 )امررصية آخر الفتر      37000

  

89000 

 المباعة البضاعةتكلفة    /حب

 تامة الصنع البضاعة /بالى ح   52000

 

 

 

20005 

 حب/ ت. ص. غير مباشر   من       1000

 (بأكثر من قيمتها مقةر التحميل  فروق)                  

 ملمص الةخل /بحمن        00051

 )تكلفة البضاعة المباعة المعةلة(                     

                          

20005 
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 :(2مثال )  

الأوامببر بالتكبباليف الصببناعية غيببر  ، ويببتم تحميببلالصناعية نظام تكاليف الأوامببرتستمةم منشأ  الهلال        

تحببت التشبب يل فببي بةايببة الفتببر    الانتبباجوقة بلغ رصية حسبباب    علي اساس تكلفة العمالة المباشر ،المباشر   

 مباشببر تكاليف صناعية غير ريال  3000 ،مباشر  عمالةريال    4000،  مباشر    موادريال  2000)ريال    9000

فببي نفبب   البضبباعة تامببة الصببنع(، وقة بلببغ رصببية حسبباب 95ويمثل هذا الرصية تكلفة الأمر رقم )  محملة(

العمالببة و المباشببر  وخببلال ا لفتببر  كانببت تكبباليف المببواد  (94ريال وهي تكلفة الامببر رقببم )  17000التاري   

 كالتالي: المباشر 

 (97الأمر) (96الأمر) (95الأمر ) 

 14000 16000 4000 المباشر المواد 

 12000 8000 4000 المباشر  عمالة

 ،95ريال، وقة انتهى إنتاج الأوامر  20000وقة بل ت التكاليف الصناعية غير المباشر  الفعلية خلال الفتر    

 الي العملاء. 95، 94الأوامر رقم  تم شحنكما  الصنع، تامة البضاعةوحولت إلى  96

 المطلوب:  

 التحميل.إعداد قائمة تكاليف ا لأوامر وتحديد فروق   -1

 يتم تحميببلعلى أنه  فقطتتمثل مشكلة التمرين أنه لم يعطى أي بيانات لاحتساب معةل التحميل التقةيري ونص    

معببةل التحميببل  كببن تحةيببةيمو علببي اسبباس تكلفببة العمالببة المباشببر الأوامر بالتكاليف الصناعية غيببر المباشببر  

 كالآتي:تحت التش يل أول الفتر   الانتاجمن بيانات رصية  التقةيري

 معةل التحميل التقةيري =
 ( 95المحملة للأمر )غير المباشر  ص.  ت.

  × = 
 ( 95المباشر  للأمر)  العمالة

= 
3000 

 المباشر    العمالة من%  75=  100× 
4000 

  - :قائمة تكايف الأوامر 

 اجمالي  97 96 95 انبببببببببببببالبي 

 9000 - - 9000 تحت التش يل أول  الانتاج رصية

 34000 14000 16000 4000 مواد مباشر  

 24000 12000 8000 4000 مباشر   عمالة

 18000 9000 6000 3000 (العمالة المباشرةمن  %75)ص. محملة  ت.

 85000 35000 30000 20000 الي بببببببببببببإجم

 محملة  غير مباشر  .ت. ص    –غير مباشر  فعلية فروق التحميل = ت. ص. 

 (نقص بالتحميل مقةر  بأقل من قيمتها )    2000  =  18000   –    20000=                   
 قيود اليومية اللازمة لأثبات:أجراء   -2

 التحميلفروق  او اقفال معالجة       المباعةتكلفة البضاعة        البضاعة تامة الصنعتكلفة         
 البضاعة تامة الصنع  /ـح 50000

 يل شغتحت الت الانتاج /ـح الى 50000

 30000+20000= 96،95تكلفة الامر 

 

 المباعة   البضاعةتكلفة  /ـمن ح37000

   تامة الصنع البضاعة /ـح الى 37000

 20000+  17000=95،94تكلفة الامر 

 تكلفة البضاعة المباعة من حـ/  2000

 مباشرة.تكاليف صناعية غير  الي حـ/2000          
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 الصنع. البضاعة تامة /ـح  التشغيل،تحت    الانتاج /ـتصوير ح -3

 تحت التش يل الانتاج /حب                                          

 الفتر  رصية أول        9000

 المام المواد /بالى ح      34000

 المستحقة الأجور /بالى ح      24000

 غير مباشرة محملة ص  ت. ـ/حي ال     00018

 (96 ،95امر ) عالصن تامةالبضاعة  /بمن ح      50000

 

 الفتر  رصية آخر      35000

85000 85000 

                                          

 الصنع تامة البضاعة  /بح                                            

 (94)امر الفتر  رصية أول      17000

 تحت التش يل الانتاج ب/حي ال     50000

           

 (95 ،94) المباعة البضاعةتكلفة  /بحمن     37000

 الفتر  رصية آخر   30000

06700 00067 

 

 (96صفحة  3-3:)تمرين( 3مثال )

ريال لكببل سبباعة عمببل  18المحةد مسبقا في إحةى الشببركات   التكاليف الاضافية غير المباشر   يبلغ معةل تحميل

 :200ريال للساعة، والبيانات التالية تمص امر الانتاج رقم  12مباشر، ويبلغ معةل اجر العمالة المباشر  

 ريال 200 المواد المباشر 

 ريال 120 المباشر العمالة 

 المطلوب:

 .200تحةية تكلفة التصنيع للأمر  -1

 وحة ، فما هي متوسط تكلفة الوحة  في الامر؟ 50يتكون من   200إذا كان الامر  -2

 الاجابة 

 :200تحةية تكلفة التصنيع للأمر  -1

 = 200ساعات العمل المباشر  للأمر 
120  

 ساعة عمل مباشر  10= 
12 

 :200رقمتكلفة الامر 

 ريال 200 المواد المباشر 

 ريال 120 العمالة المباشر 

 ريال180 18 ×10=ت. ص. غير مباشر  محملة

 ريال 500 تكلفة الامر 

 

 = الوحة  في الامر ةمتوسط تكلف -2
  ريال 500

 ريال للوحة    10= 
 وحة   50
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 .وتكلفة البضاعة المباعة: عداد قائمة تكلفة البضاعة تامة الصنع،  رابعا  

تكلفة البضاعة تامة الصنع والتببي تتمثببل تكلفتهببا فببي التكبباليف الصببناعية الثلاثببة )مببواد مباشببر  هي قائمة توضح  

عببة تكما يوضح ايضا تكلفببة البضبباعة المباعببة و ور مباشر ، وتكاليف صناعية غير مباشر  محملة(جمستمةمة، وا

 كالاتي:

 

 

 

 

 تكلفة البضاعة تامة الصنع 

 

 

 

 

 

 

 تكلفة البضاعة المباعة 

 

 

 

 89صفحة  8-3تمرين( 1مثال )

 عن العام الحالي لأحةي الشركات:  البيانات التالية    

 ريال 643000 المبيعات 

 ريال  90000 تكلفة العمالة المباشر  

 ريال 132000 مشتريات المواد المام 

 ريال 100000 مصروفات البيع

 ريال 43000 المصروفات الادارية

 ريال 210000 تكاليف التصنيع الاضافية غير المباشر  المحملة علي الانتاج تحت التش يل 

 ريال 220000 تكاليف التصنيع الاضافية غير المباشر  الفعلية 

 

 نهاية العام  بةاية العام  المماون

 ريال 10000 ريال 8000 المواد المام 

 ريال 20000 ريال 5000 المنتجات تحت التش يل 

 ريال 25000 ريال 70000 البضاعة تامة الصنع

وقائمة  اعةاد    :المطلوب مباشر ،  المستمةمة  المام  المواد  جميع  ان  بفرض  الصنع  تامة  البضاعة  تكلفة  قائمة  تكلفة 

 .وقائمة الةخلالبضاعة المباعة، 

  ××  أول المة  الماممواد المماون       

  ××  الماممواد ال)+( مشتريات 

  ××  متاحة للاستمةامالمام المواد ال     

  ) ××(  آخر المة  الماممواد ال(مماون  -)

  ) ××(  )ان وجةت(غير المباشر   المام المواد( -)

           ××  مواد مباشر  مستمةمه 

 ××   مباشر ال العمالة)+( 

 ××   الاوليةالتكلفة  

 ××     المحملة )+( تكاليف صناعية غير مباشر 

 ××  إجمالي التكاليف الصناعية 

 ××   إنتاج تحت التش يل أول المة  )+(

 )××(   ( إنتاج تحت التش يل آخر المة  -) 

 ××  الصنع  ةتامالبضاعة  تكلفة   

 ××   أول المة  ةالتامالبضاعة مماون  )+( 

 ××   للبيع ةالمتاح البضاعةتكلفة      

 ( ×× )  آخر المة  ةالتام البضاعة( مماون   -) 

 ××    لبضاعة المباعةاتكلفة    

 فروق التحميل المقةر  باقببل مببن قيمتهببا او)+(  

 من قيمتها  بأكثرفروق التحميل المقةر   ( -)

  ×× 

 ××  المعدلة  لبضاعة المباعةاتكلفة    
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 الاجابة 

 تكلفة البضاعة المباعة.  قائمةتكلفة البضاعة تامة الصنع، و قائمة    -

 من قيمتها )تحميل بالنقص( بأقلمقةر   10000=  210000 – 220000فروق التحميل=     

 

 

 

 تكلفة البضاعة تامة الصنع

 

 

 

 

 

 تكلفة البضاعة المباعة

 

 

 

 قائمة الدخل: -  

  قيمة المبيعات      

 البضاعة المباعة( تكلفة  -) 

 643000 

(470000 ) 

 173000    مجمل الربح      

   :( باقي التكاليف -) 

  100000 البيع  مصروفات   

 ( 143000) 43000 المصروفات الادارية   

 30000  دخل التشغيلصافي  

 

 

 

 

  8000 أول المة  الماممواد المماون       

  132000 الماممواد ال)+( مشتريات 

  140000 متاحة للاستمةامالمام المواد ال     

  ( 10000)  آخر المة  الماممواد المماون   (-)

  صفر المواد المام غير المباشر  ( -)

         130000  مواد مباشر  مستمةمه 

 90000  مباشر ال العمالة)+( 

 220000  التكلفة الاولية

 210000    المحملة )+( تكاليف صناعية غير مباشر 

 430000  إجمالي التكاليف الصناعية 

 5000  إنتاج تحت التش يل أول المة  )+(

 ( 20000)  ( إنتاج تحت التش يل آخر المة  -) 

 415000  الصنع  ةتامالبضاعة  تكلفة     

 70000  أول المة  ةالتامالبضاعة مماون  )+( 

 485000  للبيع ةالمتاح البضاعةتكلفة      

 ( 25000)  آخر المة  ةالتام البضاعة( مماون   -) 

 460000    تكلفة للبضاعة المباعة  

 10000   التحميل المقةر  باقل من قيمتها فروق )+( 

 470000  المعدلة  تكلفة للبضاعة المباعة  
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 ( 2مثال )

 :الصناعية لأحةي الشركات 2019عن عام  البيانات التالية    

 31/12/2019 1/1/2019 المماون

 ريال 30000 ريال 28000 مباشر المواد ال

 ريال 6000 ريال 16000 الانتاج تحت التش يل

 ريال 20000 ريال 40000 البضاعة تامة الصنع

 التش يل خلال العام:وقة توافرت لي البيانات التالية عن عمليات 

 ريال 122000 مواد مباشر  مشتراه خلال العام 

 ريال  80000 المباشر   الاجور

 ريال 50000 غير المباشر    صناعيةتكاليف 

 : تحةية:المطلوب

 تكلفة البضاعة المباعة. -3          .الصنع ةتامالبضاعة تكلفة  -2       التكلفة الأولية.  -1

 الإجابة 

 التكلفة الاولية  -1

 

 

 

 

 

 

 

 

 الصنع.            ةتامالبضاعة  تكلفة   -2

 

 

 

 

 

 

 

 تكلفة البضاعة المباعة: -3

 

 

 

 

 

 

 

 

  28000 أول المة   المباشرمواد المماون       

  122000 المباشر مواد ال)+( مشتريات 

  150000 متاحة للاستمةامالمام المواد ال     

  ( 30000)  آخر المة  المباشر مواد المماون   (-)

         120000  مواد مباشر  مستمةمه 

 80000  مباشر ال الاجور)+( 

 200000  التكلفة الاولية

 200000  التكلفة الاولية

 50000    )+( تكاليف صناعية غير مباشر 

 250000  إجمالي التكاليف الصناعية 

 16000  إنتاج تحت التش يل أول المة  )+(

 ( 6000)  ( إنتاج تحت التش يل آخر المة  -) 

 260000  الصنع  ةتامالبضاعة  تكلفة     

 260000  الصنع ةتامالبضاعة تكلفة    

 40000  أول المة  ةالتامالبضاعة مماون )+(  

 300000  للبيع ةالمتاح البضاعةتكلفة      

 ( 20000)  آخر المة  ةالتام البضاعة( مماون   -) 

 280000  تكلفة للبضاعة المباعة    
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 معالجة فروق التحميل::  خامسا

وذلببي  تكلفة البضبباعة المباعببةافترضنا فيما سبق أن فروق التحميل )بالاياد  أو النقص( يتم اقفالها في حساب    

لأنها كانت ص ير  نسبيا  )غير جوهرية( ولكن إذا كانت فروق التحميل مبلغ كبير يببتم توزيعهببا علببى الحسببابات 

وذلببي  ،تكلفـة البضـاعة المباعـة /البضـاعة تامـة الصـنع، حــ /الانتاج تحت التشغيل، حــ  /حـذات الصلة وهي:  

 .حساباخر الفتر  لكل  رصيةفي  بنسبة التكاليف الصناعية المحملة

 :(1مثال )

ف يريال في الوقت الذي بل ت فيببه التكببال 240000بفرض أن التكاليف الصناعية المحملة على الأوامر الإنتاجية 

 ريال. 270000الصناعية غير المباشر  

 المطلوب:

 التحميل.تحةية فروق  – 1

 .تكلفة البضاعة المباعةمعالجة فروق التحميل في حساب  – 2

ارصة  اخر  المحملة على  التكاليف الصناعيةإذا علمت أن   ،فروق التحميل في الحسابات ذات الصلةمعالجة   – 3

 تكلفة البضاعة المباعببةو ،ريال 72000 صنعلا تامةالبضاعة  ، وريال  120000تحت التش يل    للإنتاج  الفتر 

 ريال. 48000

 الاجابة 
 .المحملة    –    الفعلية   فروق التحميل = – 1

 مقةر  بأقل من قيمتها )تحميل بالنقص( 30000=  240000 – 270000=                         

  :المباعة البضاعةمعالجة فروق التحميل في حساب تكلفة – 2

 من حب/ تكلفة البضاعة المباعة  30000

 الي حب/ تكاليف صناعية غير مباشر . 30000      

 :كالاتي الصلةمعالجة فروق التحميل في الحسابات ذا ت – 3

 الحسابات الثلاثة: ارصة  تحةية نسبة التكاليف الصناعية المحملة على -

 نسبة  التكاليف الصناعية المحملة  ات الحساب

 %50 120000 تحت التش يل  انتاج

 %30 72000 الصنع  تامةبضاعة 

 %20 00084 تكلفة البضاعة المباعة

 %100 240000 اجمالي 

 :من فروق التحميل تحةية ما يمص كل حساب -

 ريال 15000=  %50×  30000=   تحت التش يل  الانتاج

 ريالا  9000=  %30×  30000=    تامة الصنع البضاعة

 ريال   6000=  %20×  30000=  تكلفة البضاعة المباعة

 قية اليومية: -

 من مذكورين              

 التش يل.تحت  الانتاج /بح 15000

 الصنع.تامة  البضاعة /بح  9000

 تكلفة البضاعة المباعة /بح  6000

 .تكاليف صناعية غير مباشر  /بالى ح 30000
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 (:2مثال )

 البضبباعة تامببةو، ريال 150000تحببت التشبب يل  الانتبباج ارصببة  إذا بل ت التكاليف الصناعية المحملببة علببى    

 ريال. 75000المباعة  البضاعةتكلفة وريال،  75000الصنع 

ريال وتقببوم الشببركة  260000وفي نهاية الفتر  تم حصر التكبباليف الصببناعية غيببر المباشببر  الفعليببة وبل ببت    

 الصلة.بمعالجة فروق التحميل في الحسابات ذات 

 الصببنع تامببة ، البضبباعةالتشبب يلتحببت  الانتاج)حسابات المماون في   واقفالها،  فروق التحميلتحةية    المطلوب:

 .(وتكلفة البضاعة المباعة

 الاجابة 

                  المحملة   -   الفعلية    = فروق التحميل  -

                   = 260000 - (150000  +75000  +75000)  

 .(تحميل بالاياد مقةر  بأكثر من قيمتها ) (40000)=  300000 -  260000=                   

 الصلة كالاتي:معالجة فروق التحميل في الحسابات ذا ت  -

 نسبة  التكاليف الصناعية المحملة  الحسابات 

 %50 150000 تحت التش يل  انتاج

 %25 75000 الصنع  تامةبضاعة 

 %25 75000 تكلفة البضاعة المباعة

 %100 000030 اجمالي 

 .تكاليف صناعية غير مباشر  /بمن ح 40000

 إلى مذكورين                  

  %50×  40000تحت التش يل    الانتاج /بح 20000

 %25× 40000    تامة الصنع بضاعة /بح 10000

  %25×  40000  المباعة تكلفة البضاعة/بح 10000

 :لاحظ

  المباعة تكلفة البضاعة /بإذا لم يحةد في التمرين بريقة معالجة فروق التحميل تتم اقفالها في ح      

 

 101صفحة  16-3تمرين  واجب:


